



信德之母為我師

5月25日進教之佑堂慶祝堂區主保瞻禮，邀請了香港教區主教湯樞機主禮。湯樞機在講道中，以聖母

的信德，鼓勵信眾學習聖母的芳表。

湯樞機首先就福音的內容（若2：1-11），指出聖母在加納婚宴上，對聖子完全信賴，結果耶穌行了第一個神蹟，照顧



了眾人的需要。

有三個與聖母德表相關的拉丁字，湯樞機認為可作默想和步武聖母的綱領。首先是“FIAT”，「翕合主旨」。天使報喜，聖母對天主神奇的計畫完全相信，喜樂安然地接受天主所有的任命。



70年代，湯樞機常帶領教區朝聖團到露德朝聖。有一對夫婦每年都往露德朝聖，在聖母顯現山洞前祈禱，丈夫坐在輪椅上，由妻子陪伴。他們最初求治癒，後來明瞭要像聖母領報般，接受天主的一切安排。痊癒與否，心裡平安，已等同領受聖蹟。湯樞機認為他們已學習了聖母翕合主旨的精神。

“MAGNIFICAT”，「我靈頌主」是聖母探訪依撒伯爾時光榮天主的讚歌。聖母謙卑地把一切美善歸光榮於天主，並將懷孕聖子的喜樂與人分享。湯樞機鼓勵信眾無論順逆，都要信賴天主，常懷喜樂。基督徒團體應是喜樂的團體，藉著服務，與人分享愛與平安。



召開梵二會議的教宗若望廿三世，湯樞機認為是「我靈頌主」的一個好例子。梵二舉行期間，教宗病重，離世前很多人圍繞在他床邊，悲傷難過。教宗卻以虛弱的聲音，領唱“MAGNIFICAT”，光榮天主和聖母。他把在主內的喜樂，傳送到整個團體。

十字架下，聖母與聖若望佇立，“STABAT”就是對主矢志不渝的忠信。聖母深信基督會復活，黑暗中抱持堅定的希望。

30多年前，湯樞機在湖南長沙認識一對醫生夫婦，妻子是教友。反右運動時，丈夫被判遠方勞改。妻子剛懷孕，獨力照顧家庭，常被上級勸喻與丈夫離婚。妻子對丈夫不離不棄，每晚在耶穌聖心和聖母像前祈禱。丈夫獲准回家時，妻子偕兒子到車站迎接，丈夫感動不已，因其他人的家庭早已崩離。丈夫決志信主，夫婦開設診所，服務病人，並傳揚福音。

湯樞機總結上述三個例子，鼓勵信眾在信德年學效聖母，順從主旨，常懷喜樂，並以生活作信仰的見證。

《FIAT——聖母德表齊步武·一》<http://bluedaily.net/20080604.pdf>

《MAGNIFICAT----聖母德表齊步武·二》<http://bluedaily.net/20080605.pdf>

《STABAT——聖母德表齊步武·三》<http://bluedaily.net/20080606.pdf>

• LamB •

（常年期第八週星期三）

本圖文下載版 PDF DOWNLOAD: <http://bluedaily.net/bd20130529.pdf>

Posted by BlueDaily • http://bluedaily-unio.blogspot.hk/2013/05/blog-post_29.html